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« Enfant et solidarité », un objectif : relier, par la solidarité, des enfants par delà les frontières.
« Enfant et solidarité », un but : faire découvrir aux enfants de Suisse la situation de vie d’enfants dans d’autres contextes et aussi l’importance de la solidarité.  Cette solidarité  ne s’exprime pas seulement par des dons matériels mais aussi par une réelle compassion et une prière commune.
« Enfant et solidarité », une collaboration : éditer régulièrement du matériel didactique adapté aux responsables des groupes d’enfants pour leur permettre d’attirer l’attention des enfants sur ce que vivent d’autres enfants de par le monde et de les sensibiliser à la notion de solidarité. Cette année l’Égypte est en point de mire, un pays où les enfants grandissent le plus souvent dans les conditions misérables et où ils sont confrontés très jeunes à des tensions politiques et religieuses.
« Enfant et solidarité », une aide directe : les dons permettent de soutenir des projets dans des Églises issues de la Réforme en Afrique, Amérique du Sud, Asie et Europe. Les dons soutiennent la production de matériel pour les Écoles du dimanche dans les langues locales, la formation de responsables et des rencontres avec les enfants.
« Enfant et solidarité », une responsabilité : cette action est placée sous la responsabilité du KiK-Verband (‘Kind und Kirche’ qui regroupe les Écoles du dimanche des Églises réformées et des Églises libres de Suisse alémanique qui a repris l’action de l’Association suisse des Écoles du dimanche - ASED - au 1er janvier 2015). Cette association est active dans le domaine du travail en Église avec les enfants en Suisse.
 « Enfant et solidarité », des dons : le KiK-Verband vous remercie très sincèrement au nom des enfants concernés en Suisse et dans les pays défavorisés.
« Enfant et solidarité », un projet qui ne peut exister que grâce à vous !


Informations complémentaires
« Enfant et solidarité » est actif dans deux domaines :
Tout d’abord le soutien à des projets au profit d’enfants dans des Églises issues de la Réforme dans différents pays d’Afrique, Amérique du Sud, Asie et Europe par l’édition de matériel didactique dans différentes langues, par la formation de responsables dans l’éducation chrétienne et l’organisation de rencontres. Ce programme touche souvent des enfants pauvres qui reçoivent un peu de nourriture, peuvent entendre des histoires bibliques, prier, chanter et vivre simplement leur vie d’enfant.
Par mesure de transparence, des protocoles d’accord ont été signés avec des œuvres missionnaires et d’entraide. Les collaborateurs de ces œuvres travaillent avec des Églises sur place et s’assurent du bon fonctionnement de l’action financée. La totalité des dons reçus est versée au profit du travail parmi les enfants.
Le deuxième axe de notre travail concerne l’information et la sensibilisation à la solidarité des enfants de Suisse. A cet effet « Enfant et solidarité » édite annuellement du matériel didactique adapté aux responsables des groupes d’enfants pour leur permettre d’attirer l’attention des enfants sur ce que vivent d’autres enfants de par le monde et de les sensibiliser à la notion de solidarité.
Cette année c’est l’Égypte et un projet qui s’y déroule qui sont présentés. Ce pays et son histoire millénaire fascinent. Toutefois aujourd’hui la situation politique est tendue. Vivre ensemble dans un contexte interreligieux n’est pas toujours simple. L’argent récolté au travers de la collecte permettra de soutenir des projets d’École du dimanche en Haute Égypte. Dans cette région, les enfants vivent très souvent dispersés et dans des conditions très précaires. Durant les camps qui sont organisés partiellement avec l’argent de la collecte, les enfants sont libérés de leurs soucis quotidiens et peuvent entendre des histoires de la Bible, chanter,  prier et jouer ensemble.
Par leurs dons, les enfants de Suisse, leurs parents et les paroisses témoignent de leur solidarité avec les enfants d’Égypte et des autres pays partenaires.
Les dons des enfants sont très appréciés parce qu’ils permettent aux enfants de marquer leur solidarité. Toutefois ces dons seuls ne permettent pas à « Enfant et solidarité » d’honorer ses engagements. C’est la raison pour laquelle nous comptons aussi sur les dons de paroisses et de particuliers.
« Enfant et solidarité » et le KiK-Verband vous remercient très sincèrement au nom des enfants concernés en Suisse et dans les pays défavorisés. Chaque don est apprécié !


Merci d’adresser vos versements pour « Enfant et solidarité » à :

« Kind und Solidarität » - Jahressammlung
CCP 88-786 972-1
IBAN CH13 0900 0000 8878 6972 1
KiK-Verband, Jahressammlung, 8415 Berg am Irchel	
