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Notes introductives :
Lorsque nous nous réunissons pour célébrer notre Seigneur, il serait souhaitable de réfléchir si la diversité des charismes et des personnes est bien mobilisée. Par exemple, en étant attentif.ive à intégrer des jeunes et des personnes issues d’une grande diversité de cultures dans la préparation et la célébration du culte. Ce culte, tout particulièrement, est l’occasion de changer les habitudes.
L’ordre que nous proposons ici est à titre indicatif et est susceptible d’être étoffé selon l’aspiration et l’inspiration des parties prenantes de ce dimanche de Campagne DM. Les habitudes du lieu peuvent y être intégrées afin de ne pas déposséder les fidèles mais aussi afin de leur offrir une zone de confort assez large pour qu’ils-elles osent découvrir de nouvelles formes liturgiques.
Les chants proposés peuvent être a cappella, c’est-à-dire exécutés sans accompagnement instrumental ou accompagnés d’instruments rythmiques tels que des percussions. Accompagnés à l’orgue on veillera à imprimer un certain rythme pour garder l’entrain lié à ces cantiques.
Cette célébration est l’occasion de mettre en lumière la Cevaa – communauté d'Églises en mission- dont les Églises de la Conférence des Eglises réformées de la Suisse romande (CER) sont membres :
· la Cevaa est un formidable moyen pour nous de vivre l’Église universelle,
· votre Église aussi peut être bénéficiaire de la Cevaa,
· la flamme représente la mission que notre Seigneur nous confie « Vous êtes la lumière du monde, partagez-la ! ».

DM remercie chaleureusement la Cevaa pour la mise à disposition des prières de ses Églises membres et la commission Cevaa romande pour le temps mis à disposition pour la préparation de cette campagne ainsi que les propositions de cantiques.
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Ordre du culte
[bookmark: _Hlk81826123]« Vous êtes la lumière du monde, partagez-la ! »

1. Prélude

2. Accueil et invocation
« Tu fais de nous, d’entre tous les peuples, un seul peuple », prière d’invocation proposée par Emmanuelle Seyboldt, pasteure présidente du Conseil national de l'Église protestante unie de France. L’ÉPUdF est membre de la Cevaa | télécharger.

3. Chant
« Siyahamba (kukka nyeni kwenkos) » (Nous marchons dans la lumière de Dieu) est une excellente occasion de rendre hommage aux femmes et aux hommes qui se sont dressé.e.s contre l'apartheid et pour la liberté, la justice et la paix en Afrique du Sud, d'où nous vient ce cantique Zoulou | télécharger la partition.
OU « Seigneur, nous arrivons (des quatre coins de l’horizon) » (Alléluia 21|19, page 252).

4. Louange
Psaume 80, 20 « Seigneur, Dieu de l’univers, fais-nous revenir ; que ton visage s’éclaire et nous serons sauvés ».
Suivi du chant « Yesu Azali Awa » (Jésus est parmi nous) qui nous vient du Congo RD | télécharger la partition.
OU « Dieu tout-puissant » (Alléluia 41|29, page 602).

6. Lectures bibliques
Prière d’illumination
Seigneur,
fais-nous le don de ta lumière ; 
seule elle nous fera reconnaître combien tu te fais proche
et combien tu le restes sans cesse,
toi qui as le nom de Jésus et qui nous donnes ton Saint-Esprit.
Amen.
Une proposition de Séverine Ledoux, Relations donatrices et donateurs DM | télécharger.

OU :
Que nous te priions dans le silence de nos cœurs ou à haute voix,
Que nous te chantions en français ou dans une autre langue,
Que nous t’appelions Dieu, Seigneur ou Père,
Qu’importe comment nous croyons,
Donne-nous Seigneur d’entendre ta Bonne Nouvelle.
Amen

Lectures à choix :
[bookmark: _Hlk77062403]Matthieu 28, 1 et ss OU Marc 16, 1 et ss OU Luc 24, 1 et ss OU Jean 20, 1 et ss.

8. Interlude musical
Nous vous proposons que les musicien.ne.s interprètent une version instrumentale d’un des cantiques proposés « Siyahamba (kukka nyeni kwenkos) » OU « Yesu Azali Awa » OU « Masithi (amen siyakudumisa). Des personnes de l’assistance qui chantonnent de façon spontanée fait partie des effets secondaires qui peuvent être observés.

9. Message
[bookmark: _Hlk77598299]En lien avec la réflexion biblique de la pasteure Martine LAWSON, présidente de l'Église méthodiste du Togo (2017-2021). L’ÉMT est membre de la Cevaa | télécharger | voici quelques éléments complémentaires pour construire le message de ce culte :
· les premières personnes envoyées par le Ressuscité étaient des femmes,
· la place particulière qu’elles occupent en lien avec la résurrection fonde leur légitimité et leur autorité au sein de l’Église,
· qu’importe la taille, la forme ou la couleur de la bougie, chacune peut recevoir une flamme et la transmettre plus loin,
· la Mission s’adresse à nous tou.te.s sans distinction, nous sommes appelé.e.s nous aussi à partager la part de flamme que nous avons reçue,
· nos Églises sont membres de la Cevaa -Communauté d’Église en mission-  dont les trois grands axes sont : « partager, agir, témoigner »,
· les bénéfices de l’entraide entre les Églises membres de la Cevaa ne sont pas réservés aux Églises du sud, votre Église aussi peut en être bénéficiaire (pas uniquement donatrice), 
· « Vous êtes la lumière du monde, partagez-la ! »

10. Interlude musical
De nouveau, nous vous proposons que les musicien.ne.s interprètent une version instrumentale d’un des cantiques proposés « Siyahamba (kukka nyeni kwenkos) » OU « Yesu Azali Awa » OU « Masithi (amen siyakudumisa). Des personnes de l’assistance qui chantonnent de façon spontanée fait partie des effets secondaires qui peuvent être observés.

11. Animation
Pour illustrer le slogan de campagne DM 2021 « Vous êtes la lumière du monde, partagez-la ! » et en lien avec les trois grands axes de la Cevaa : « partager, agir, témoigner » nous vous proposons d’inviter les personnes présentes à partager la lumière : deux activités à choix, selon le temps à disposition et le « public » de l’assemblée | télécharger les animations :
A) Nous partageons la lumière issue d’une même source
B) Nous avons toutes et tous reçu et donné la lumière

Manipuler des bougies reste une activité qui comporte un certain niveau de risque, raison pour laquelle nous proposons deux animations différentes.
Une version instrumentale « Siyahamba (kukka nyeni kwenkos) » (Nous marchons dans la lumière de Dieu) peut être un bon accompagnement de ces activités | télécharger la partition

12. Prière d’intercession
« Relevé.e.s par ton Saint-Esprit, nous intercédons pour le monde », prière d’invocation proposée par Emmanuelle Seyboldt, pasteure présidente du Conseil national de l'Église protestante unie de France. L’ÉPUdF est membre de la Cevaa | télécharger 
OU choisir parmi les prières proposées par des Églises membres de la Cevaa | télécharger 
« Et nous poursuivons avec la prière qui fait de nous des sœurs et des frères : Notre Père, qui es aux cieux... »

13. Annonce de collecte | télécharger
Au nom des Églises réformées romandes, en 2021 DM soutient la Cevaa à hauteur de CHF 337'600, dont le budget total est de CHF 2'107'000 [l’équivalent de € 1'964’434].
VOTRE DON CONTRIBUE A FINANCER :
-	45 projets dans le monde, dont la Suisse,
-	5 envoyé.e.s : au Cameroun, au Maroc, à l’île Maurice, à l’île de la Réunion et en Suisse,
-	15 boursiers et boursières, dont 8 ont débuté en 2021, dans divers domaines (théologie, médecine, agriculture, science de l’éducation etc.)
Pour surmonter les effets de la crise, liés à la pandémie, nous devons nous serrer les coudes. Vous aussi, soutenez les projets des Églises en Suisse et à l’étranger.
Grâce à votre don, vous rendez possible l’entraide entre les Églises membres de la Cevaa pour mieux accomplir la « mission commune ».
Un grand merci pour votre contribution !

14. Bénédiction
Vous êtes né.e.s pour être porteuses et porteurs de lumière. 
Vous avez reçu la flamme de l’Esprit-Saint.
Le Seigneur vous bénit et vous envoie :
« Vous êtes la lumière du monde, partagez-la ! »

OU

L'Éternel nous bénit et nous garde.
L'Éternel fait resplendir sur nous sa lumière
et nous accorde sa grâce.
L'Éternel lève son visage vers nous
et nous donne la paix !
Amen !

15. Chant d’envoi
« Masithi (amen siyakudumisa) » (Amen, nous te louons Seigneur !) de langue Xhosa qui nous vient de l’Afrique du Sud. C'est une excellente occasion de bouger en rythme | télécharger la partition.
OU « Que la moisson du monde est grande » (Alléluia 36|10, page 307)

16. Postlude – sortie
Le partage de la lumière ne s’arrête pas au seuil du temple. Et pour conclure, pourquoi ne pas proposer une sortie de culte aux rythmes de « Masithi (amen siyakudumisa) » (Amen, nous te louons Seigneur !)… dans une procession (par exemple jusqu’au parvis à l’extérieur du temple). Une manière symbolique de partager la lumière même hors des murs de nos temples.
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